ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ НА УРОКЕ В СОВМЕЩЕННЫХ КЛАССАХ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ.
Изучение иностранного языка в раннем школьном возрасте должно благотворно влиять на общее психологическое развитие ребенка, его речевые способности, на расширение общего кругозора. Поэтому учителю важно правильно организовать обучение немецкому языку детей раннего школьного возраста с учетом их возрастных особенностей. Тем более, когда в одном классе обучаются разновозрастные учащиеся. Как достичь основной цели: сформировать у учащихся минимальный уровень владения иностранным языком. При этом необходимо учитывать психологические особенности младших школьников.
Планируя урок в совмещенных начальных классах, где количество учащихся различно, я придерживаюсь основных его этапов. Рассмотрим все по порядку.

Итак. Первый этап – организационный момент. Приветствие, объявление темы и целей урока для каждого класса.

Второй этап – фонетическая зарядка.  На этом этапе идет отработка каких-то звуков, слов, чтение вместе с учителем стихотворений. Доска делится на две части. На одной половине доски написаны слова в столбик для одного класса, а на другой – для другого класса. Я произношу слово и рукой показываю, какой класс должен за мной повторить. Если речь идет стихотворении, то мы его читаем всем классом
Третий этап – речевая разминка. Проводится аналогично. Сначала вопрос задается учащемуся одного класса, затем учащемуся другого класса. Если ученик затрудняется ответить, то я ему помогаю.
Переходим к организации основного этапа урока – введение и закрепление материала. Сложность организации заключается в том, что новый материал, иногда, нужно дать одновременно в обоих классах. На данном этапе свою работу я строю так, чтобы, пока я объясняю одним, другие были заняты письменной работой или каким – нибудь творческим заданием. Это осуществляется следующим образом. Одному классу раздаю карточки с заданием или даю задание в рабочей тетради на проверку пройденного материала. Пока эти учащиеся выполняют задание, объясняю новый материал другим учащимся. После объяснения материала, даю письменное задание на закрепление знаний. Теперь можно проверить правильность выполнения задания у предыдущих учащихся. Я исправляю ошибки и ввожу новый материал.
Учитывая физиологические особенности младших школьников и сложность предмета, на каждом уроке необходимо обеспечить небольшой отдых учащимся, так называемые физкультминутки. Они даются примерно в середине урока, т.к. работоспособность к этому моменту у учащихся падает. Физ.минутки подбираются мной в зависимости от пройденного материала. Проводится для обоих классов сразу.

После небольшого отдыха в основном проводится обобщающее повторение, письмо по принципу описанному выше. Допустим, один класс готовит  чтение текста по учебнику, а в это время другой класс читает вслух что-либо вместе со мной. Далее они читают самостоятельно, а я проверяю чтение у тех учащихся.
В завершение урока подводятся итоги, и записывается домашнее задание.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Организуя работу на уроке в совмещенных классах начальной школы, таким образом, достигается принцип доступности и посильности, сохранение контроля над классом, уменьшение возникающей у учащихся усталости.
