Дифференцированный подход к учащимся при формировании орфографической и пунктуационной грамотности на уроках русского языка.
На протяжении всей своей педагогической деятельности я работаю в малочисленной сельской школе, условия которой  позволяют детально изучить уровень развития, познавательные  возможности, интересы каждого ребенка и в дальнейшей работе опираться на эти знания. 
        Ребёнок в своём развитии индивидуален, и чтобы знания, полученные на уроке, принесли ему пользу, а не остались пустым звуком, учителю необходимо учитывать особенности каждого ученика. Главная задача педагогического учреждения - научить учиться, а это значит уметь самостоятельно добывать знания в процессе поисковой деятельности, применять полученные знания на практике, решать поставленную задачу творчески, контролировать и оценивать свою деятельность. Эти умения поможет сформировать такая форма организации учебного процесса, как дифференциация. Поэтому считаю, что дифференцированный подход к учащимся на уроках русского языка - это необходимое условие дальнейшего успешного обучения.
Цель моей  работы  -  научить ребёнка учиться, активизировать его деятельность  на уроке, развивать  интерес к учёбе,   а,   следовательно,
повысить грамотность.
Данная цель достигается путём  решения следующих  задач:
•   изучение психолого-педагогической литературы по теме исследования

· изучение индивидуальных особенностей учащихся
· на основе методической литературы и собственного опыта создание системы дифференцированного подхода к учащимся
· разработка     системы     заданий,     учитывающих     индивидуальные
особенности учащихся при дифференциации.
Для эффективного решения поставленных задач организую свою педагогическую деятельность на системной основе, которая  строится в соответствии с принципами и методами обучения.
Изучая вопрос дифференцированного подхода в методической литературе, опираясь на свой личный опыт, условно разделяю учащихся по уровню знаний, сформированности умений и навыков, а также способам познавательной деятельности на 4 группы (Приложение № 2). Но эти группы не являются постоянными. В процессе работы время от времени делю класс на тематические группы (Приложение №1). Это позволяет уделить внимание тем ребятам, которые не усвоили новый материал.
В зависимости от вида урока, его этапа подбираю разные способы дифференцированного подхода, различные виды заданий, которые использую на своих уроках. Так при объяснении нового материала применяю троекратное объяснение (Приложение № 3)
Плодотворная работа наблюдается при осуществлении дифференцированного подхода на этапах формирования умений и навыков, закреплении и систематизации изученного. Для слабых и средних учащихся предлагаю задания с указаниями, разъяснениями, которые способствуют усвоению изучаемого материала, а для более сильных - задания, заставляющие думать, размышлять (Приложение № 4).
При анализе контрольных работ считаю эффективным также делить класс на подгруппы, исходя из оценок, полученных учащимися: первая группа - школьники, чьи работы оценены на «4» и «5» (с четвёрками в эту группу входят учащиеся, допустившие минимальное количество ошибок); вторая - на «4» и «3»; третья — учащиеся, не усвоившие материал (Приложение №1). Первой группе предлагаю творческие задания (например: написать сочинение по картине, к которому может быть дан план, вопросы, словарный материал и т. п.) Учащимся второй группы также предлагаю работу творческого характера, однако значительное внимание уделяю тренировкам, повторению и закреплению орфограмм. Третья же группа работает под руководством учителя, исправляя свои ошибки, выполняя тренировочные упражнения, направленные на формирование орфографических навыков.

Не оставляю без внимания и домашнее задание (ДЗ) и предлагаю ребятам выполнить упражнения с дополнительным заданием. Для сильной группы такие задания носят творческий, аналитический либо обобщающий характер, для более слабых - повторение изученных орфограмм и пунктограмм. Время от времени даю ДЗ в разных формах, а ребятам предлагаю самостоятельно выбрать себе задание, с которым, по их мнению, они смогут справиться (Приложение № 5) При проверке ДЗ веду мониторинг отслеживания результатов, отмечаю, как справились учащиеся с работой, на что нужно обратить внимание на следующем уроке. Такая    целенаправленная    и    систематическая    работа    привела    к формированию у сильных, способных учащихся следующих умений:

· добывать знания в процессе поисковой деятельности

· применять полученные знания в нестандартных ситуациях

· решать поставленную перед ними задачу творчески

Слабый же ученик чувствует себя уверенней на уроке, т.к. ему предоставляются задания, с которыми он сможет справиться. 

